

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва, СССР) «БРЮГГЕ» (Брюгге, Бельгия)

№ 1 Ринат Дасаев
№ 2 Владимир Сочнов
№ 3 Борис Кузнецов
№ 4 Сергей Новиков
№ 5 Александр Бубнов
№ 6 Сергей Шавло
№ 7 Евгений Кузнецов
№ 8 Геннадий Морозов
№ 9 Юрий Гаврилов
№ 10 Федор Черенков
№ 11 Сергей Родионов
Капитан команды —
Р. Дасаев
Тренер —
Константин Бесков

№ 1 Биргер Енсен
№ 2 Тью Мамуду
№ 3 Хуго Броос
№ 4 Франки ван дер Эльст
№ 5 Вилли Велленс
№ 6 Лео ван дер Эльст
№ 7 Рене Верхейен
№ 8 Ян Кулеманс
№ 9 Алекс Куортар
№ 10 Жан-Пьер Папин
№ 11 Марк де Грийс
Капитан команды —
Я. Кулеманс
Тренер —
Хенк Хоуваарт

МАТЧ СУДЯТ:

судья матча — Сильва Валенте (Португалия),
судьи на линии — Фернандес Корреиа, Веига Триго (оба —
Португалия).
Комиссар УЕФА — Альфред Финбайер (ФРГ).

О возможных изменениях в составах команд и судейской
бригады будет объявлено по радио и указано на световом
табло стадиона.

Фото И. Игорева

Общественный пресс-центр московского «Динамо»
Ответственные за выпуск П. Алешин и В. Филиппов

Очередной матч чемпионата СССР по футболу
на Центральном стадионе «Динамо»

состоится в субботу, 2 ноября

Играют команды:

«ДИНАМО» (Москва) — «СПАРТАК» (Москва)

Начало в 18 часов

Центральное агентство
«РЕКЛАМА»

СТЕРЕОФОНИЧЕСКОЕ КОМБИНИРОВАННОЕ
УСТРОЙСТВО «РОМАНТИКА-201-2-СТЕРЕО» —

это одновременно магнитофон, электропроигрыватель, усилитель, две выносные акустические системы.

«Романтика-201-2-стерео» — высокое качество звучания, надежность и долговечность.

Цена — 478 руб.

ПО «Монолит»

КРАСОТА И ТОЧНОСТЬ —

женские кварцевые часы марки «ЧАЙКА»

Элегантные, модные часы в хромированных и позолоченных корпусах и корпусах-браслетах точны и удобны: они не требуют подзарядки.

Традиционная стрелочная индикация помогает определить время легко и быстро.

Цена: от 26 до 73 руб.

Кварцевые часы «Чайка» можно приобрести в специализированных магазинах, отделах и секциях универмагов, магазинах «Ювелирторг» и «Спорткультторг».

Угличский часовой завод

Цена 20 коп.

Зак. 1075

Типография ЦС «Динамо»

футбол



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН «ДИНАМО»

КУБОК УЕФА 1985/86 г.

1/16 ФИНАЛА

«СПАРТАК» —

(МОСКВА, СССР)

«БРЮГГЕ»

(БРЮГГЕ, БЕЛЬГИЯ)



футбол

Среда

23
октября
1985 г.

30-ЛЕТИЕ КУБКА ЯРМАРОК

Кубок ярмарок — предшественник Кубка УЕФА, ныне одно из трех самых престижных европейских клубных турниров, был учрежден в 1955 г. по инициативе вице-президента УЕФА швейцарца Е. Томмена. Официально он именовался «Международный Кубок городов, проводящих промышленные ярмарки» и разыгрывался между сборными командами европейских городов — организаторов этих ярмарок. Однако трудности, связанные с комплектованием сборных, привели к тому, что оргкомитет турнира принял решение допускать к участию в соревнованиях клубные команды, причем не обязательно из городов, устраивающих ярмарки. Победитель на всех стадиях розыгрыша определялся по сумме двух встреч — на своем и чужом поле.

Право подавать заявки на участие в Кубке ярмарок предоставлялось исключительно национальным футбольным федерациям. Число участников от одной страны ограничивалось четырьмя командами, а общее их количество в последние годы равнялось 64-м. Оргкомитет турнира мог отвести любую кандидатуру за исключением победителя последнего розыгрыша. Поскольку отбор проводился с учетом класса команд, их успехов на международной арене, вскоре соревнования стали пользоваться большой популярностью, желающих вступить в спор за Кубок становилось все больше и больше, и число поданных заявок с каждым годом увеличивалось.

В 1971 г. Европейский союз футбольных ассоциаций (УЕФА) принял на себя все официальные полномочия по проведению этих соревнований, переименовав прежний Кубок ярмарок в Кубок УЕФА. Был заказан новый трофей, а разыгрываемый ранее решили вручить победителю матча между первым обладателем Кубка — испанской «Барселоной» и последним его хранителем — английским клубом «Лидс Юнайтед». Испанцы, одержав победу со счетом 2:1, навечно завоевали этот приз, как бы подведя итог тринацати предыдущим розыгрышам Кубка ярмарок.

Но поскольку условия соревнований в общих чертах сохранились, Кубок УЕФА считается продолжением старого турнира. В начале 1979 г. Европейский союз футбольных ассоциаций разработал новую систему представительства различных стран в этом соревновании. Она учитывает суммарные достижения клубов во всех трех европейских турнирах в течение пяти сезонов подряд (исключая последний). Страны, занявшие в специально рассчитываемой «таблице коэффициентов» места с 1-го по 3-е, могут заявить для участия в Кубке УЕФА четыре клуба, оказавшиеся на местах с 4-го по 8-е — три команды, с 9-го по 21-е — две, остальные — по одной.

В турнире Кубка УЕФА играют клубы, успешно выступающие в национальных первенствах. Здесь представлена футбольная элита своих стран за исключением лишь чемпиона, занятого в Кубке европейских чемпионов, и обладателя Кубка страны (или финалиста, если чемпион сделал «дубль»), ведущего борьбу за Кубок обладателей кубков. Единственное исключение представляет Англия, которая одно из причитающихся ей мест предоставляет победителю Кубка лиги независимо от его положения в итоговой таблице чемпионата. Этот кубок разыгрывается лишь между командами первого английского дивизиона и в настоящее время называется «молочным».

Из 34 членов УЕФА не представлены в розыгрышах Кубка УЕФА только две страны — Уэльс и Лихтенштейн. Уэльс — потому, что его сильнейшие клубы играют в первенствах Англии и Шотландии, а Лихтенштейн — так как вообще не проводит первенства страны, ограничиваясь участием своих команд в низших лигах чемпионата Швейцарии.

В стартовавшем в этом году розыгрыше нет английских клубов, исключенных из всех официальных соревнований, проводимых УЕФА, ввиду безобразного поведения британских болельщиков во время финального матча Кубка европейских чемпионов 1985 г. в Брюсселе, явившегося причиной трагической гибели 39 человек.

ПОСЛЕ ДВОЙНОГО СОКРАЩЕНИЯ

Кубок УЕФА считается третьим по значимости соревнованием в европейской клубной иерархии после Кубка европейских чемпионов и Кубка обладателей кубков. Но система отбора соискателей приза, предусматривающая предоставление большего числа мест странам, чьи клубы добиваются успехов в европейских турнирах, определяет исключительно сильный состав участников. Даже на первом этапе жребий сводит порой имеющие команды. Не был исключением и начавшийся розыгрыш Кубка УЕФА 1985/86 г. Среди претендентов на победу значились и прежние обладатели всех трех европейских призов — «Фейеноорд» (Голландия), «Глазго Рейндже» (Шотландия),

«Милан» (Италия), «Боруссия» (Мёнхенгладбах, ФРГ), «Спортивинг» (Португалия), «Гамбург» (ФРГ), «Интернационале» (Милан, Италия), «Эйндховен» (Голландия), «Реал» (Мадрид, Испания). И не всем им удалось пробиться в следующий круг.

Обозреватели отмечали такие пары, как «Фейеноорд» — «Спортивинг» (Лиссабон, Португалия) и «Гамбург» — «Спарта» (Роттердам, Голландия), вызвал большой интерес и поединок одесского «Черноморца» с лидером чемпионата ФРГ бременским «Вердером». Правда, здесь мнение было почти единодушным — команде, занимающей скромное место в первенстве СССР, не устоять перед мощными атаками западногерманских форвардов, которые у себя на родине с завидным постоянством выигрывали с разгромным счетом у одного соперника за другим. Но результаты встреч превзошли все самые смелые ожидания поклонников «Черноморца». Одесситы не только оказали упорное сопротивление своим именитым соперникам, но и, проявив мужество и волю к победе, играя в гостях почти весь второй тайм вдесятером, сумели удержать желанный для себя счет. Несмотря на поражение в Бремене, «Черноморец» по итогам двух встреч вышел в следующий этап соревнований.

У «Спартака» и «Днепра», также успешно преодолевших первый барьер, задачи были попроще. Днепропетровские футболисты взяли верх в двух матчах над «Висмутом» из ГДР, а спартаковцы выиграли обе встречи у финского клуба «Турун Паллосеура».

Приводим результаты первого раунда Кубка УЕФА.

- «Турун Паллосеура» (Финляндия) — «Спартак» (Москва, СССР) 1:3, 0:1
«Днепр» (Днепропетровск, СССР) — «Висмут» (ГДР) 2:1, 3:1
«Вердер» (ФРГ) — «Черноморец» (Одесса, СССР) 3:2, 1:2
«Фейеноорд» (Голландия) — «Спортивинг» (Португалия) 2:1, 1:3
«Осасуна» (Испания) — «Глазго Рейндже» (Шотландия) 2:0, 0:1
«Нант» (Франция) — «Валюр» (Исландия) 3:0, 1:2
«Локомотив» (ГДР) — «Колрейн» (Сев. Ирландия) 5:0, 1:1
«Хихон» (Испания) — «Кёльн» (ФРГ) 1:2, 0:0
«Богемианс» (Чехословакия) — «Раба Это» (Венгрия) 4:1, 1:3
«Брюгге» (Бельгия) — «Боависта» (Португалия) 3:1, 3:4
«Эйндховен» (Голландия) — «Авенир» (Люксембург) 4:0, 2:0
«Мальмё» (Швеция) — «Видеотон» (Венгрия) 3:2, 0:1
«Милан» (Италия) — «Осер» (Франция) 3:0, 1:3
«Сент-Миррен» (Шотландия) — «Славия» (Чехословакия) 3:0, 0:1
«Данди Юнайтед» (Шотландия) — «Богемианс» (Ирландия) 2:2, 5:2
«Лех» (Польша) — «Боруссия» (Мёнхенгладбах, ФРГ) 0:2, 1:1
«Хаммарбю» (Швеция) — «Пирин» (Болгария) 4:0, 3:1
«Гамбург» (ФРГ) — «Спарта» (Голландия) 2:0, 0:2, по пенальти 3:4
«Викинг» (Норвегия) — «Легия» (Польша) 1:1, 0:3
«Орхус» (Дания) — «Варегем» (Бельгия) 0:1, 2:5
«Сент-Галлен» (Швейцария) — «Интернационале» (Италия) 0:0, 0:5
«Реал» (Мадрид, Испания) — АЕК (Греция) 5:0, 0:1
«Хамрун Спартанс» (Мальта) — «Динамо» (Албания) 0:0, 0:1
«Партизан» (Югославия) — «Портимоненсе» (Португалия) 4:0, 0:1
«Вардар» (Югославия) — «Динамо» (Румыния) 1:0, 1:2
«Панатинаикос» (Греция) — «Торино» (Италия) 1:1, 1:2
«Баник» (Чехословакия) — «Линцер» (Австрия) 0:1, 0:2
«Локомотив» (Болгария) — «Апоэль» (Кипр) 4:2, 2:2
«Метц» (Франция) — «Хайдук» (Югославия) 2:2, 1:5
«Спортул» (Румыния) — «Ксамакс» (Швейцария) 4:4, 0:3
«Бешикташ» (Турция) — «Атлетик» (Бильбао, Испания) 0:1, 1:4
«Сваровски-Ваккер» (Австрия) — «Льеж» (Бельгия) 1:3, 0:1.

Жребий оказался явно неблагосклонен к советским клубам, определив им на следующем этапе исключительно сильных соперников. «Днепру» достался голландский «Эйндховен», «Черноморцу» — один из самых титулованных клубов Европы мадридский «Реал», а «Спартаку» — давний знакомый бельгийский «Брюгге».

ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ — И НЕ ДАЛЬШЕ...

В этом году «Спартак» в двенадцатый раз пробует свои силы в розыгрышах европейских кубков. Первая попытка была сделана в турнире Кубка обладателей кубков 1967 г. С тех пор «Спартак» приобрел огромный опыт участия в соревнованиях высшего европейского ранга.

Дважды он играл в Кубке европейских чемпионов. В розыгрыше 1971 г. «Спартак» уступил в первом же туре швейцарскому «Базелю», а десять лет спустя дошел до четвертьфинала, где ему преградил путь мадридский «Реал».

Также два раза спартаковцы брали старт в Кубке обладателей кубков — в турнирах 1967 и 1973 гг. Последнее участие было наиболее удачным. Москвичи вышли в четвертьфинал, уступив там не менее известному итальянскому «Милану».



Умение вовремя сделать острую, точную передачу находящемуся в выгодной позиции партнеру всегда отличало Юрия Гаврилова (в центре с мячом)

Что же касается Кубка УЕФА, то «Спартак» по праву можно назвать старожилом этих соревнований. Восемь раз он начинал трудные европейские гонки, испытав и радость громких побед и горечь обидных поражений. К части спартаковцев нужно сказать, что они лишь однажды, десять лет назад, уступили в самом первом круге скромному югославскому клубу «Вележ» (Мостар). Обычно они продвигались, хотя и не слишком далеко, по нелегкой кубковой дороге. Дважды они доходили до $\frac{1}{16}$ финала, трижды — до $\frac{1}{8}$, а в 1984 г. первыми из советских клубов пробились в четвертьфинал.

Этот рубеж пока является камнем преткновения для спартаковцев. И здесь они в долгу перед своими болельщиками — ведь другие советские команды имеют более весомые успехи. Достаточно вспомнить победы в Кубке обладателей кубков динамовцев Киева и Тбилиси или выход в финал этого турнира их московских одноклубников.

Приводим суммарные итоги выступлений «Спартака» во всех турнирах.

	Число турниров	И	В	Н	П	Очки	Мячи
КЕЧ	2	10	4	3	3	11	14—10
КОК	2	8	4	1	3	9	16—8
КУЕФА	8	38	24	6	8	54	66—42
Всего	12	56	32	10	14	74	96—60

Больше всего игр провел Ринат Дасаев — 32, Юрий Гаврилов принимал участие в 31 встрече. Федор Черенков — в 30, Сергей Родионов — в 28. В споре бомбардиров вне конкуренции Юрий Гаврилов, забивший 19 мячей. У Сергея Родионова — 11, Федора Черенкова и Сергея Швецова — по 6, Евгения Ловчева, Сергея Шавло и Валерия Гладилина — по 5.

«Брюгге» ПРЕДПОЧИТАЕ АТАКУ

Портовый город Брюгге, административный центр провинции Западная Фландрия, помимо своей текстильной промышленности и производства кружев, в последнее время стал знаменит на ниве футбола. Два клуба представляют город в первом дивизионе бельгийского футбола — ФК «Брюгге» и «Серкл Брюгге». Сегодня на нашем стадионе выступает первый из них, официально именуемый «Брюгге Конинклике Фотбалклуб» или просто «Брюгге» — один из старейших в Бельгии. Он основан в 1894 г. в списке зарегистрированных

футбольных клубов страны значится под порядковым номером три после «Антверпена» и еще одного клуба, который давно уже не существует.

«Брюгге» был и главным инициатором проведения национальных чемпионатов, в первом из которых (1895 г.) занял 6-е место. Он — неизменный участник первенств страны в главном эшелоне за исключением двух. В незапамятные времена (1900 и 1920 гг.) «Брюгге» выбывал из первого дивизиона, но каждый раз всего лишь на один сезон.

Европейскую известность «Брюгге» приобрел в 70-е годы. Первый выход команды на континентальную арену относится к 1968 г. (розыгрыш Кубка обладателей кубков). А затем на протяжении многих лет этот клуб практически постоянно участвовал в европейских турнирах и в 70-е годы добился заметных успехов. Трижды подряд (1976, 1977, 1978 гг.) «Брюгге» в ранге чемпиона Бельгии стартовал в Кубке европейских чемпионов. Весной 1978 г. он пробился в финал этого самого престижного клубного турнира, но в решающем матче на лондонском стадионе «Уэмбли» с минимальным счетом 0:1 уступил «Ливерпулю». Двумя годами раньше этот же английский клуб по итогам двух финальных матчей (3:2 и 1:1) лишил бельгийскую команду надежд на завоевание Кубка УЕФА.

Неудачи в решающих матчах европейских турниров не повлияли на репутацию «Брюгге» как одного из самых популярных бельгийских клубов в 70-е годы. Шестикратный чемпион страны, он пятью из этих титулов завладел в последнее десятилетие, трижды выигрывал Кубок Бельгии. К большинству успехов клуба причастен ныне широко известный австрийский тренер, в прошлом защитник венского «Рапида» Эрнст Хаппель, на протяжении нескольких лет возглавлявший «Брюгге» (ныне он тренер западногерманского «Гамбурга»). Именно Хаппель привил футболистам «Брюгге» агрессивную, наступательную манеру игры, которая с тех пор стала для команды традиционной. Именно при нем появились в составе клуба известные голландцы Роб Ренсенбринк и Руди Геэлс, датский нападающий Ле Февр, свои лучшие матчи сыграл еще один форвард Ламбер. Кстати, по числу сыгранных матчей (400) Ламбер — рекордсмен «Брюгге». 18 раз он выступал в составе национальной сборной.

В шестой и последний раз «Брюгге» выиграл чемпионский титул в 1980 г. под руководством голландского тренера Гриненхута. В дальнейшем снижение турнирных результатов не раз приводило к смене наставников клуба. В частности, в 1981 г., когда «Брюгге» играл на Кубок УЕФА с московским «Спартаком», им руководил люксембуржец Антуан Кон. Сейчас во главе команды снова голландец, на этот раз Хенк Хоуварт.

Два года подряд «Брюгге» вновь в числе призеров национального первенства. В 1984 г. он финишировал третьим, весной нынешнего года (чемпионат Бельгии разыгрывается по системе «осень — весна») — вторым.

Стартовала команда неудачно, но к концу первого круга заметно поправила свои дела и поднялась на 4-е место. Причем игра «Брюгге», по мнению многих обозревателей, открывала перед клубом еще лучшие перспективы. Так оно и случилось. Мощный спурт, предпринятый командой на финише первенства, позволил ей стать вице-чемпионом, а победа над «Льежем» (5:1) лишила этот клуб шансов на второе место. Правда, от чемпиона «Андерлехта» футболистов «Брюгге» отделяла на финише солидная дистанция в 11 очков. Только чемпиону уступил «Брюгге» и по результативности (80 мячей). 21-летний форвард «Брюгге» Марк де Грийс, забив 21 мяч, вошел в тройку лучших бомбардиров первенства. А лучший снайпер Ронни Мартенс (из «Гента») забил 23 мяча.

Большую роль в успехах «Брюгге» специалисты отводят капитану клуба и национальной сборной Яну Кулемансу. Этот 28-летний атакующий полузащитник котировался одним из главных претендентов на звание лучшего футболиста сезона, но по итогам ежегодного опроса его опередил Эндрю Шифо из «Андерлехта». Тем не менее Кулеманс остается лидером клуба и сборной, в составе которой дебютировал 8 лет назад. 26 марта 1977 г., в Антверпене против команды Голландии. С тех пор Кулеманс неизменно защищает цвета сборной Бельгии. В 1978 г. из клуба «Лиерс» Кулеманс перешел в «Брюгге», который готовился к очередному старту в европейском турнире. В новом клубе талант Кулеманс раскрылся полностью. В 1980 г. Кулеманс был провозглашен лучшим футболистом страны и отнесен пятым местом в традиционной европейской классификации еженедельника «Франс-футбол». Он выступал за сборную на мировом и европейском первенствах, на сегодняшний день провел 52 матча в ее рядах, забил 10 мячей.

«Брюгге» с некоторых пор является одним из главных «поставщиков» национальной сборной. И в нынешнем сезоне ряд игроков клуба привлекался в ее состав. Это уже упомянутые

Кулеманс и нападающий де Грийс (3 игры за сборную), считающийся одним из наиболее талантливых представителей нового поколения. К ответственным поединкам отборочного турнира мирового первенства с командой Польши в ряды сборной был привлечен Франки ван дер Эльст (24 года, 3 матча) на место свободного защитника, хотя прежде он играл в средней линии вместе со своим братом Лео ван дер Эльстом (23, 2). 33-летний полузащитник Рене Верхейен (24 матча, 3 гола) также по-прежнему находится в поле зрения наставника сборной Ги Тиса. После долгого перерыва на страницах газет стала обсуждаться еще одна кандидатура для сборной — стоппер «Брюгге» Хуго Броос, который раньше сыграл в ее составе 18 матчей.

Широкое внимание к футболистам клуба следует отнести прежде всего на счет его успешных выступлений в национальном чемпионате. Впервые заняв самую верхнюю строчку турнирной таблицы после шестого тура. «Брюгге» с тех пор никому не уступает лидерства, выигрывая не только дома, но и на полях соперников. Команду вновь отличает высокая результативность, а в личном зачете де Грийс идет на втором месте в списке бомбардиров, уступая лишь Ван ден Бергу из «Андерлехта».

Любители футбола, наблюдавшие за матчами «Брюгге» с московским «Спартаком» в 1981 г., в нынешнем составе гостей обнаружат немного старых знакомых. Лишь вратарь — датчанин Биргер Енсен, полузащитники Ян Кулеманс и Вилли Велленс по-прежнему сейчас в рядах «Брюгге». Из новых приобретений клуба следует выделить нападающего Жан-Пьера Папина, ранее выступавшего за французский «Валансен». Пополнила бельгийские клубы группа представителей африканского континента, в основном из Заира и Сенегала. Один из этой группы — защитник Мамуду играет в составе «Брюгге».

В первом круге нынешнего розыгрыша Кубка УЕФА «Брюгге» по итогам двух матчей победил португальскую «Боависту» (3 : 4, 3 : 1), продемонстрировав высокую результативность и на европейском уровне. Это был 12-й старт клуба в континентальном турнире. По пять раз футболисты «Брюгге» участвовали в розыгрышах Кубка чемпионов и Кубка УЕФА, дважды — в турнирах на Кубок кубков. После 53-х проведенных матчей в рамках всех трех турниров на счету наших гостей 25 побед, 6 ничьих, 22 поражения, разность мячей 90—74. В числе побежденных «Брюгге» в разные годы такие популярные клубы, как мадридский «Реал», «Боруссия» (Мёнхенгладбах) и «Гамбург» из ФРГ, итальянские «Ювентус», «Милан» и «Рома», английские «Ипсвич» и «Ноттингем форест».

ОДИНАКОВЫЙ СЧЕТ ДОМА И В ГОСТИХ

С советским клубом в европейском турнире «Брюгге» встречался лишь однажды. Осенью 1981 г. в первом круге розыгрыша Кубка УЕФА футболисты из Фландрии, как и сейчас, были соперниками московского «Спартака». И хотя гости прибыли в Москву после трех поражений подряд в национальном первенстве, их репутация была весьма высока. Неудачи же объяснялись несыгранностью сильно обновленной команды, в рядах которой тогда появились датчанин Енсен и Соренсен, защитники Ондруш из Чехословакии и Шимановски из Польши (последний из-за травмы не играл против «Спартака»), вернувшийся из-за рубежа Ван Бинст.

Москвичи к первому матчу с «Брюгге» потеряли практические шансы завоевать титул чемпионов СССР, но на второй позиции в турнирной таблице держались прочно.

Счет в матче был открыт уже на 7-й минуте. Спартаковец Швецов отлично выполнил штрафной удар. Но спустя восемь минут ошибка москвичей в обороне позволила Соренсену сравнять счет.

Спартаковцы на протяжении всего матча не упускали игровую инициативу, но контратаки бельгийцев также были остры и не раз доставляли хлопоты Дасаеву, несколько раз выручившему свою команду.

После перерыва москвичам все чаще стали удаваться их традиционные стремительные комбинации с точными, быстрыми передачами на высоких скоростях. Прибавили в активности Гесс, Родионов, Черенков, Шавло. Дважды (на 65 и 80-й минутах) спартаковские многоходовки точными ударами завершили Швецов и Гаврилов.

40 000 зрителей, собравшихся на трибунах Центрального стадиона имени В. И. Ленина, остались довольны содержанием игры и ее результатом — 3 : 1 в пользу «Спартака».

Соперники провели матч в таких составах:

«Спартак»: Дасаев, Сочнов, Мирзоян (Сидоров, 78), Самохин, Романцев, Шавло, Швецов, Гесс, Гаврилов, Черенков, Родионов (Сафоненко, 88).

«Брюгге»: Енсен, Ван Бинст, Ондруш, В. Кулеманс, Я. Кулеманс, Велленс, Вольдерс, Рансон (Тейбен, 85), Дебунью, Соренсен.

Когда встречаются команды такого класса, запас в два мяча перед ответным матчем вполне достаточен для хорошего настроения победителей. Настигивал лишь гол, пропущенный спартаковцами на своем поле. Но своей игрой на стадионе «Олимпия-парк» они развеяли все сомнения.

Ответный матч в Брюгге имел немало аналогий с московским. Таким же оказался окончательный счет поединка (3 : 1 в пользу «Спартака»), аналогичной была и последовательность забитых мячей, с той лишь разницей, что все решилось на этот раз уже в первом тайме.



Результативность и умелое обращение с мячом всегда были характерны для Федора Черенкова

С самого начала спартаковцы озадачили соперников. Вопреки установленной традиции в подобных турнирах на чужом поле они не отошли в оборону, а резко обозначили свои атакующие намерения и уже в дебюте добились успеха. На 12-й минуте Родионов отобрал мяч у двух замешкавшихся защитников хозяев поля, обыграл их и метров с 18 отправил мяч в сетку.

И после этого гости продолжали наступать. Но и футболисты «Брюгге» сумели оправиться от первого удара, постепенно налаживали атакующие действия. И на 31-й минуте Велленс с подачи Я. Кулеманса головой отправил мяч в верхний угол ворот москвичей. 1 : 1.

Прошло еще 11 минут, и достиг цели великолепный удар Шавло в «девятку». Этот полузащитник был лучшим среди москвичей на поле, играл заметную роль в организации наступательных действий «Спартака», дважды выходил один на один с вратарем, а в самом начале второго тайма сделал длинный рывок с мячом, отдал точный пас Гаврилову, который и установил окончательный счет матча — 3 : 1 в пользу «Спартака».

Составы команд в этой игре были почти идентичны первому матчу:

«Брюгге»: Енсен, Рансон, Ван Бинст, Ондруш (Ол де Бек, 46), В. Кулеманс, Я. Кулеманс, Велленс, Даарден, Мадьяр (Хендрикс, 65), Маас, Соренсен.

«Спартак»: Дасаев (Прудников, 89), Морозов, Самохин, Швецов, Романцев, Шавло, Сидоров (Сафоненко, 82), Гесс, Гаврилов, Черенков, Родионов.

Восемь спартаковцев из тех, кто выступал против «Брюгге» четыре года назад, могут и сегодня выйти на поле. Это — Дасаев, Сочнов, Морозов, Сидоров, Шавло, Гаврилов, Черенков, Родионов.